

**Протокол № 1 на заседание на Научния съвет  
на Института за исторически изследвания - БАН,  
проведено на 09.01.2024 г.**

**Присъстват:** проф.дин Ил. Илиев, проф.д-р Ил. Марчева, проф.д-р Д. Вачков, проф.дин Ив. Билярски, проф.дин М. Веков, проф.дин В. Стоянов, проф.д-р Й. Гешева, проф. д-р С. Първева, проф.д-р Р. Стоянова, доц.дин Т. Готовска-Хенце, доц.д-р Пл. Божинов, доц.д-р П. Димитрова, доц.д-р В. Златарски, доц.д-р Е. Костова, доц.д-р Н. Филипова, доц.д-р Р. Чукова, гл.ас.д-р К. Йонева.

**ДНЕВЕН РЕД:**

Т.1. Обсъждане на предложение за приемане на отчет на проект за съвместни научни изследвания между ИИСТИ – БАН и Словашка академия на науките, на тема „Нация, адаптация, интеграция. Избрани теми от социално-политическото развитие и екологичното движение в България и Словакия (XX–XXI век)“ за работната (първа от срока на проекта) 2023 г.

Т.2. Обсъждане на предложение за приемане на отчет на проект за съвместни научни изследвания между ИИСТИ – БАН и Институт за история към Изследователски център за хуманитаристика / HUN–REN, на тема „Интеграционни и дезинтеграционни процеси в Централна и Югоизточна Европа, XVII–XXI век: икономика, политика, култура“ за работната (втора от срока на проекта) 2023 г.

Т.3. Обсъждане на предложение за приемане на финален отчет на проект за съвместни научни изследвания между ИИСТИ – БАН и Институт за история към Изследователски център за хуманитаристика / HUN–REN, на тема „Интеграционни и дезинтеграционни процеси в Централна и Югоизточна Европа, XVII–XXI век: икономика, политика, култура“ за целия срок на проекта – 2022/2023 г.

Т.4. Обсъждане на предложение за приемане на отчет на проект за съвместни научни изследвания между ИИСТИ – БАН и Румънска академия, Институт за югоизточноевропейски изследвания, на тема „Институции и личности в международните отношения в Югоизточна Европа през XIX-XX в.“ за работната (първа от срока на проекта) 2023 г.

Дневният ред бе приет единодушно.

**РЕШЕНИЯ:**

**По Т.1.** НС прие с пълно мнозинство отчета на проект за съвместни научни изследвания между ИИстИ – БАН и Словашка академия на науките, на тема „Нация, адаптация, интеграция. Избрани теми от социално-политическото развитие и екологичното движение в България и Словакия (XX–XXI век)“ за работната (първа от срока на проекта) 2023 г.

**По Т.2.** НС прие с пълно мнозинство отчета на проект за съвместни научни изследвания между ИИстИ – БАН и Института за история към Изследователски център за хуманитаристика / HUN–REN, на тема „Интеграционни и дезинтеграционни процеси в Централна и Югоизточна Европа, XVII–XXI век: икономика, политика, култура“ за работната (втора от срока на проекта) 2023 г.

**По Т.3.** НС прие с пълно мнозинство финалния отчет на проект за съвместни научни изследвания между ИИстИ – БАН и Института за история към Изследователски център за хуманитаристика / HUN–REN, на тема „Интеграционни и дезинтеграционни процеси в Централна и Югоизточна Европа, XVII–XXI век: икономика, политика, култура“ за целия срок на проекта – 2022/2023 г.

**По Т.4.** НС прие с пълно мнозинство финалния отчет на проект за съвместни научни изследвания между ИИстИ – БАН и Румънска академия, Институт за югоизточноевропейски изследвания, на тема „Институции и личности в международните отношения в Югоизточна Европа през XIX-XX в.“ за работната (първа от срока на проекта) 2023 г.

След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.

Водещ заседанието: проф. Ил. Илиев,  
председател на НС на ИИстИ – БАН

Протоколирал: д-р Катина Йонева